

国家主席习近平发表二〇二一年新年贺词

惟愿山河锦绣、国泰民安 惟愿和顺致祥、幸福美满

据新华社北京电 新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视台总台和互联网，发表了二〇二一年新年贺词。全文如下：

大家好！2021年的脚步越来越近，我在北京向大家致以新年的美好祝福！

2020年是极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们以人民至上、生命至上诠释了人间大爱，用众志成城、坚忍不拔书写了抗疫史诗。在共克时艰的日子里，有逆行出征的豪迈，有顽强不屈的坚守，有患难与共的担当，有英勇无畏的牺牲，有守望相助的感动。从白衣天使到人民子弟兵，从科研人员到社区工作者，从志愿者到工程建设者，从古稀老人到“90后”“00后”青年一代，无数人以生命赴使命、用挚爱护苍生，将涓滴之力汇聚成磅礴伟

力，构筑起守护生命的铜墙铁壁。一个个义无反顾的身影，一次次心手相连的接力，一幕幕感人至深的场景，生动展示了伟大抗疫精神。平凡铸就伟大，英雄来自人民。每个人都了不起！向所有不幸感染的病患者表示慰问！向所有平凡的英雄致敬！我为伟大的祖国和人民而骄傲，为自强不息的民族精神而自豪！

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。我们克服疫情影响，统筹疫情防控和经济社会发展取得重大成果。“十三五”圆满收官，“十四五”全面擘画。新发展格局加快构建，高质量发展深入实施。我国在世界主要经济体中率先实现正增长，预计2020年国内生产总值迈上百万亿元新台阶。粮食生产喜获“十七连丰”。“天问一号”“嫦娥五号”“奋斗者号”等科学探测实现重大突破。

海南自由贸易港建设蓬勃展开。我们还抵御了严重洪涝灾害，广大军民不畏艰险，同心协力抗洪救灾，努力把损失降到了最低。我到13个省区市考察时欣喜看到，大家认真细致落实防疫措施，争分夺秒复工复产，全力以赴创新创造，神州大地自信自强、充满韧劲，一派只争朝夕、生机勃勃的景象。

2020年，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，决战脱贫攻坚取得决定性胜利。我们向深度贫困堡垒发起总攻，啃下了最难啃的“硬骨头”。历经8年，现行标准下近1亿农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽。这些年，我去了全国14个集中连片特困地区，乡亲们愚公移山的干劲，广大扶贫干部倾情投入的奉献，时常浮现在脑海。我们还要咬定青山不放松，脚踏实地加

油干，努力绘就乡村振兴的壮美画卷，朝着共同富裕的目标稳步前行。

今年，我们隆重庆祝深圳等经济特区建立40周年、上海浦东开发开放30周年。置身春潮涌动的南海之滨、绚丽多姿的黄浦江畔，令人百感交集，先行先试变成了示范引领，探索创新成为了创新引领。改革开放创造了发展奇迹，今后还要以更大气魄深化改革、扩大开放，续写更多“春天的故事”。

大道不孤，天下一家。经历了一年来的风雨，我们比任何时候都更加深切体会到人类命运共同体的意义。我同国际上新老朋友进行了多次通话，出席了多场“云会议”，谈得最多的就是和衷共济、团结抗疫。疫情防控任重道远。世界各国人民要携起手来，风雨同舟，早日驱散疫情的阴霾，努力建设更加美好的地球家园。

2021年是中国共产党百年华诞。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。从上海石库门到嘉兴南湖，一艘小小红船承载着人民的重托、民族的希望，越过急流险滩，穿过惊涛骇浪，成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。胸怀千秋伟业，恰是百年风华。我们秉持以人民为中心，永葆初心、牢记使命，乘风破浪、扬帆远航，一定能实现中华民族伟大复兴。

站在“两个一百年”的历史交汇点，全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启。征途漫漫，唯有奋斗。我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山。我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌！

此时此刻，华灯初上，万家团圆。新年将至，惟愿山河锦绣、国泰民安！惟愿和顺致祥、幸福美满！

谢谢大家！

中央社会主义学院在南通设立教学基地

深入开展教学实践 大力弘扬张謇精神

晚报讯 中央社会主义学院南通教学基地在南通博物苑挂牌。昨天上午，中央统战部副部长，国务院侨办主任、中央社会主义学院第一副院长潘岳向南通博物苑院长杜嘉乐授牌。中央社会主义学院党组书记、副院长赵凡主持活动。

中央社会主义学院党组成员、秘书长徐永全，中央社会主义学院党组成员、教务长徐绍刚；江苏省委常委、统战部部长杨岳，省委统战部常务副部长李国华，省委统战部副部长、省社会主义学院党组书记瞿超；市领导徐惠民、王晖、黄巍东、沈雷、单晓鸣、陆卫东、姜东等参加相关活动。

南通博物苑是张謇创办的中国最早的公共博物馆。今年以来，习近平总书记两次提到张謇。特别是去年11月12日，习近平总书记在南通博物苑视察时指出，张謇是我国民族企业家的楷模，要把南通博物苑和张謇故居作为爱国主义教育基地，让广大民营企业家和青少年受到教育，增强社会责任感。

活动结束后，潘岳一行考察了南通博物苑、五山地区滨江片区等地。
记者朱文君 见习记者张馨方

坚定“四个自信”。

中央社会主义学院承担着面向统一战线各群体包括非公有制经济人士开展共识教育的职责。近年来，学院注意挖掘和弘扬张謇精神的时代意义，连续4年与南通合作举办高端学术论坛，取得了广泛的社会影响。此次，双方在原有合作基础上迈进一大步，将以教学基地的形式直接面向广大统战成员，特别是非公有制经济人士，宣讲张謇的企业家精神，引导新时代的民营企业家争做爱国报国、实干创业、坚韧不拔、遵纪守法的楷模，为开启全面建设社会主义现代化国家新征程贡献智慧和力量。

据悉，中央社会主义学院将根据培训计划，有序组织相应班次进行教学实践，同时将把教学成果与南通博物苑共享，共同把教学基地建设好、使用好。

活动结束后，潘岳一行考察了南通博物苑、五山地区滨江片区等地。
记者朱文君 见习记者张馨方

我市国资国企发展健康平稳

预计去年底国有资产达12500亿元

晚报讯 国有企业是壮大国家综合实力、保障人民共同利益的重要力量。昨天，市政府新闻发布会召开新闻发布会，市国资委发布我市国有企业改革发展和监督管理工作的有关情况。

去年，我市国资系统统筹疫情防控和复工复产，坚持两手抓两不误，推动全市国有资产取得长足进步，国有资产规模持续放大，国资国企健康平稳发展，国资监管体系逐步完善，国有企业对

地方产业发展、城市建设、民生保障等作出重要贡献，为我市社会经济持续发展奠定了坚实基础。

截至去年11月底，全市国有资产总额达12106.4亿元，同比增长20.3%，预计年底将达到12500亿元。去年11月底，市属国企资产总额达2688.7亿元，同比增长21.2%；累计实现营业收入265.5亿元，同比增长28%；实现利润16.4亿元，同比增长29.8%；合计上缴税费12.3亿元，呈现出稳中有进、质效双升的良好态势。 记者刘璐

王鸣昊同志任如皋市代市长

晚报讯 昨天召开的如皋市第十七届人大常委会第三十三次会议，接受何益军同志辞去

如皋市市长职务的请求，决定任命王鸣昊同志为如皋市副市长、代市长。

徐惠民调研市区工农路沿线亮化工程

精细实施亮化工程 精心扮靓通城夜景

晚报讯 昨晚，市委书记徐惠民，市委副书记、市长王晖带队调研市区工农路沿线亮化工程实施情况，强调要精打细磨实施亮化工程，连点成线、以线带面，扮靓通城夜景，着力提升城市颜值、品质和品位，让人民群众共建共享城市发展成果。

啬园路工农路口是工农路沿线亮化工程的南起点，向北望去，缤纷多彩的楼宇亮化与路灯、交通信号灯等功能性照明交相辉映，展现了车水马龙、灯火辉煌的城市夜景。徐惠民驻足观看，仔细询问亮化景观设计、灯光控制等情况。他指出，楼宇亮化既要

柔和雅致，也要避免单调呆板，要精心设计灯光明暗、层次、形态等要素，配合道路功能性照明，为城市夜景赋予更多灵动变化之美。

崇川路工农路口附近的几座大楼采用了媒体立面的亮化方案，可以展示动态变化的彩色图案。徐惠民强调，要加强对媒体立面的风格和内容管控，实现与周边环境相协调，展现城市内涵之美。针对部分建筑整体偏暗的问题，徐惠民要求进一步优化亮化方案，采取内外透光、强化主轮廓等办法，让建筑亮起来。要拿出有力举措解决好工程推进存在的问题，切实把亮化工程做精做好。

徐惠民仔细察看沿河路工农路

路口以北亮化工程实施情况，他要求，结合片区改造、沿街建筑外立面出新等工作，坚持美观、大方、简洁、经济的原则，系统谋划推进亮化工程，着力强化城市夜景的整体性、延续性。徐惠民指出，美化亮化城市，为城市“梳妆打扮”，目的就是为广大人民群众创造更加美好的生活环境。要进一步树牢以人民为中心的发展思想，有序实施市区主干道亮化提升工程，提升亮化设计水平，突出整体风格协调、城市文化展示，打造具有南通特色的城市夜景。

市领导刘浩、姜东、陈晓东，市政府秘书长陈俊参加调研。

记者朱文君

《爱国企业家的典范、民族企业家的楷模、民营企业家的先贤——张謇》展正式展出

全方位展示张謇的精神世界

晚报讯 为了让广大民营企业家和青少年增强社会责任感，坚定“四个自信”，昨天，《爱国企业家的典范、民族企业家的楷模、民营企业家的先贤——张謇》展正式向公众展出。

《爱国企业家的典范、民族企业家的楷模、民营企业家的先贤——张謇》展在南通市档案馆、南通纺织博物馆、南通市图书馆、江苏大生集团以及部分藏家的支持下，由南通博物苑业务骨干与张謇研究专家合力设计打造而成，展览将通过多媒体技术、智慧导览等互联网科技手段，实现沉浸式参观的效果。本次展览包含了近80件实物、130多幅珍贵历史图片，将通过“爱国情怀”“开放胸襟”“创新精神”“诚信品格”“社会责任”“薪火相传”6个主题单元，向社会大众全方位展示中国近代著名的爱国主义者，杰出的实业家、教育家、慈善家——张謇的精神世界。值得一提的是，翁同龢题大生纱厂对联（复制



展览现场。记者徐培钦

件）、大生纱厂厂徽图（复制件）、资生铁厂仿制的亨利织机、张謇创办的大生系统各类印章、张謇题字账本、张謇致张孝若信函、张謇任农商总长期间制定的法律汇编等都是首

次在博物苑展出。此外，为了满足不同观众需求，提供全方位观览体验，本次展览特别推出“AR”“微信语音”等智慧导览服务。记者徐培钦
见习记者龚秋瑾